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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми.Одним з найважливіших факторів, які впливають на 

діяльність кожного підприємства є наявність основних засобів. Без 

використання основних засобів неможливо уявити діяльність ані виробничого 

ані торгового підприємства. Від їх раціонального обліку залежить подальший 

процес оновлення, відтворення,поповнення та, в кінцевому результаті – 

забезпеченість підприємства сучасними високо ефективними засобами праці. 

Одним із основних завдань обліку основних засобів є надання повної, 

правдивої та неупередженої інформації щодо них. Однак інформація, що 

міститься у фінансовій звітності відносно основних засобів, не завжди є такою 

через недосконалість вітчизняного законодавства. Динамічні його зміни 

зумовлюють потребу перегляду положень бухгалтерського обліку щодо 

основних засобів, виникають питання з приводу критеріїв віднесення певних 

активів підприємства до складу основних засобів, їх оцінки, класифікації, 

вибору методів нарахування амортизації, виконання ремонтів тощо. 

Раціональне використання, підтримання належного функціонального 

стану та розширення основних засобів великою мірою визначають обсяг 

виробництва, можливості збільшення і підвищення його ефективності. 

Формування ринкових відносин передбачає подальше удосконалення обліку 

основних засобів, що обумовлює актуальність вибраної теми. 

Облік і контроль основних засобів неодноразово ставали предметом 

дослідження вітчизняних вчених та науковців зарубіжних країн,  зокрема 

С.Ф. Голова,  В.В. Сопка,  Ф.Ф. Бутинця,   А.В. Максименка,   О.І. Бондара, 

Н.В. Довгалюка, Т.Г. Камінської, О.  А.  Петрик,  В.В.  Сопка,  О.С. Яцунської 

та ін. 

Проте, викладені ними результати досліджень щодо покращення обліку та 

внутрішнього контролю основних засобів є недостатнім і тому потребують 

подальшого уточнення і удосконалення. 
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Актуальність окреслених питань зумовили вибір теми, завдання, об’єкт і 

предмет дослідження. 

Мета роботи.Метоюдослідженняє вивчення теоретичних основ та 

методичних аспектів обліку, аналізу і контролюоперацій з основними засобами 

на конкретному підприємстві та виявлення шляхів їх подальшого 

вдосконалення для забезпечення ефективного функціонування підприємства у 

сучасних умовах господарювання. 

Для досягнення поставленої мети в роботі поставлено такі завдання: 

− вивчити та проаналізувати наукові публікації щодо економічної 

сутності категорії «основні засоби» визначити їх класифікацію та оцінку; 

− з’ясувати рівень та якість нормативного забезпечення в питаннях 

регулятивного забезпечення процесів обліку; 

− визначити проблемні питання обліку операцій з основними засобами в 

сучасних умовах; 

− надати загальну економічну характеристику базового підприємства та 

дослідити методичні аспекти обліку операції з основними засобами; 

− розглянути особливості обліку та документального оформлення 

операцій з основними засобами на досліджуваномупідприємстві; 

− дослідити стан внутрішнього контролю основних засобів 

досліджуваного підприємства та надати рекомендації щодо його 

вдосконалення; 

− провести аналіз ефективності використання основних засобів; 

− запропонувати конкретні шляхи вдосконалення обліку та контролю 

основних засобів, шляхом виявлення та усунення явних недоліків, що 

дозволить якісно поліпшити організацію системи обліку та контролю. 

Предметом дослідження є комплекс теоретичних і методичних питань, 

пов’язаних з організацією обліку та контролю операцій з основними засобами. 

Об’єктом дослідження є процес організації обліку та контролю основних 

засобів в ТОВ «Ітеріс». 
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Методи дослідження.З метою реалізації поставлених у випускній роботі 

завдань було використано наступні методи дослідження: системний аналіз - для 

деталізації об'єкта дослідження; синтез - для узагальнення різних аспектів 

обліку і контролю основних засобів: інформаційне моделювання - для 

забезпечення дослідження нормативно-довідковими  матеріалами; 

абстрагування - для формування узагальнених висновків на основі системного 

аналізу і синтезу теорії та практики організації системи забезпечення обліку 

основних засобів; аналітичні розрахунки; конструктивний метод - для 

групування пропозицій щодо обліку основних засобів; графічний мктод - для 

наочного зображення результатів дослідження. 

Інформаційна база дослідження:В якості теоретичної бази дипломної 

роботи були використані нормативно-правові акти України; наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних учених, матеріали періодичних видань з проблем 

обліку контролю та економічного аналізуосновних засобів. Емпіричну базу 

дослідження становили показники статистичної та фінансової звітності 

підприємства, яке досліджувалося, періодичні видання, дані мережі Інтернет. 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

В ході проведеного дослідження було проведено аналіз теоретико- 

методичних питань обліку, контролю та економічного аналізу операцій з 

основними засобами, надана критична оцінка діючої практики обліку, 

контролю та аналізу операцій з основними засобами у ТОВ «ІТЕРІС». 

Підсумовуючи  одержані результати нами були зроблені наступні висновки. 

Основні засоби – це матеріальні активи, які утримуються підприємством з 

метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, надання 

послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і 

соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання яких 

більше одного року (або операційного циклу, якщо він довший за рік). 

Для відображення операцій з основними засобами підприємствам 

необхідно керуватися багатьма нормативними актами, я яких існують певні 

неспівпадіння та недоліки. При віднесенні необоротних активів до основних 

засобів доцільно використовувати вартісну межу, встановлену згідно з 

вимогами Податкового кодексу України (вартість об’єкту перевищує 6000 грн.), 

про що необхідно зазначити в Наказі про облікову політику. 

Для раціональної організації обліку основних засобів необхідно 

забезпечувати своєчасне і правильне оформлення первинних документів по сіх 

операціях на підприємстві з їх надходження, використання, внутрішнього 

переміщення, ремонту, зносу, вибуття. Типові форми первинних документів з 

обліку основних засобів затверджені законодавством але підприємство 

самостійно може розробляти власні форми регістрів або доповнювати 

нормативні. 

Дослідження організації бухгалтерського обліку операцій з основними 

засобами відбувалося на прикладі товариства з обмеженою відповідальністю 

«ІТЕРІС», яке виконує комплексне забезпечення всієї логістичної діяльності 

клієнтів, від опрацювання зовнішньоекономічних контрактів та акредитивів в 
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частині питань транспортування товару, розрахунку бюджету перевезення, 

оптимізації способу і маршруту відвантаження і до доставки вантажу в 

кінцевий пункт призначення 

Компанія має лінійно-функціональну організаційну структуру. 

Підприємство очолює директор. Ведення бухгалтерського обліку та функції 

контролю покладені на бухгалтерську службу на чолі з головним бухгалтером. 

Облік на підприємстві ведеться відповідно до нормативних та 

законодавчих документів: П(С)БО та Податкового кодексу України. 

Дослідження порядку документування операцій у ТОВ «ІТЕРІС» показав, що 

документальне оформлення та облік операцій з основними засобами є повністю 

автоматизованими 

Аналіз показників діяльності ТОВ «ІТЕРІС» за 2015-2017 рр. свідчать 

про те, що підприємство є прибутковим та фінансово стабільним. Прибуток у 

2017 році порівняно з 2016 роком збільшився. 

Структура об’єктів основних засобів на протязі досліджуваного періоду 

залишається майже незмінною. В структурі основних засобів підприємства 

ТОВ «ІТЕРІС» найбільшу частку займають будинки та споруди. Загальна 

вартість основних засобів, а також вартість активної їх частини у 2017 році 

порівняно з 2016 роком збільшилася. Негативним є велике значення 

коефіцієнту зносу, яке за рік також збільшилося з 51,4 % у 2016 році, до 

54,7 % у 2017 році. Аналіз показників руху основних засобів на підприємстві, 

показав, що за 2017 рік річний приріст основних засобів склав лише 0,6 %. 

Ефективність використання основних засобів на підприємстві у 2017 році 

порівняно з 2016 рокомзбільшилась за рахунок збільшення віддачі основних 

засобів та збільшення активної частини основних засобів. 

Первинний, синтетичний та аналітичний облік в цілому відповідає 

вимогам законодавства, проте система бухгалтерського обліку потребує 

деяких вдосконалень. Підприємству варто посилити контроль за збереженням 

та використанням основних засобів, а також контроль за документальним 

оформленням всіх операцій з основними засобами. 



62 
 

 

Недоліками діючої системи обліку та контролю основних засобів на 

досліджуваному підприємстві були визнані: 

1. Відсутність графіку документообігудля заповнення первинних 

документів. Також можна виділити неповне заповнення усіх передбачених 

реквізитів первинних документів з обліку основних засобівщо знижує рівень 

внутрішньогосподарськогоконтролю та може призвести до зловживань 

2. Нехтування складанням інвентарних списків та описів інвентарних 

карток. До того ж усі інвентарні картки сформовані лише у електронному 

вигляді, що може призвести до фактів нестач основних засобів. 

3. Порушення процедури проведення інвентаризації – щорічна 

інвентаризація необоротних активів на підприємстві не проводиться. Також 

інвентаризацію не проводили під час зміни головного бухгалтера. 

4. Було з’ясовано, що в обліковій політиці та первинних документах щодо 

обліку основних засобів зазначаються різні строки корисного використання. 

5. За останні роки відсутні договори про матеріальну відповідальність, що 

може привести до нестач та розкрадань основних засобів. 

6. Існують факти використання основних засобів, які вже повністю 

зносилися та підлягають ліквідації. Тому підприємству доцільно періодично 

переглядати строки корисного використання об’єктів основних засобів і якщо 

об’єкт ще придатний до використання проводити його переоцінку та 

перерахунок строків корисного використання. За результатами ліквідації 

основних засобів підприємство не оприбутковує товарно-матеріальні цінності. 

Також ми рекомендуємо підприємству приміщення офісу, яке надається в 

оренду, ураховувати у складі інвестиційної нерухомості з використанням 

рахунку 100 «Інвестиційна нерухомість». 

Таким чином, поданні підходи відносно уточнення економічної сутності, 

рекомендації по організації обліку основних засобів на підприємстві, 

точнішого ведення первинних документів, дадуть змогу вирішити проблемні 

питання облікової практики і будуть сприяти подальшому удосконаленню їх 

ефективного використання. 
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